山杨共达简报

山西共达建设工程项目管理有限公司 2019年第6期(总第102期)2019年6月28日





锡多份





海尔学府(安全月)开展施工消防演练

为了进一步强化施工作业人员的消防安全教育,提高火灾防控能力和突发事件应变能力,学会正确使用灭火器和各类消防设备设施。我监理部于 2019 年 6 月 4 日上午 9:00,组织了一次实战的消防演习。在甲方、项目部管理人员高度重视下和各劳务班组的积极参与下,演习达到了预期的目,但也存在了很多不足之处。

一、主要特点及做法:

- 1、演习准备充分。为搞好演习,安全负责人制定了较为详细的行动方案,并对方案反复修改最后由项目监理部审定,各部门根据演习方案中的具体分工,组织消防技能知识培训,准备了演习中所需的器材、工具、资料,并制定了相关的行动指挥程序,为演习顺利实施奠定了良好的基础。
- 2、演习程序正规,秩序井然,效果良好。演习从 9:00 分开始, 9:40 分结束。整个演习从易燃易爆危险品存放、动火作业场所、可燃材料存放加工及使用场地、宿舍区及临时用房、消防器材的使用方法、灭火战斗展开,善后工作到讲评,层次分明有序。安全员技能动作规范迅速; 灭火指挥程序清楚; 各环节语言表达详细准确。

二、存在不足:

1、部分工人对消防灭火器的使用及火灾扑救方式上存在不足,经过培训讲解,工人才有了更深的认识。灭火器的使用需要先把插销拔掉,然后一手紧紧握住喷管根部再按下提手,避免喷管乱甩喷射、打伤到人;灭火的顺序应该是由近及远、由下至上,这样才能更有效的扑灭火源。

三、改进措施:

1、加强工人对施工现场整个火灾应急疏散预案的培训,进一步提高施工现场在一旦发生火情时各部门协同配合能力。同时组织每个工人进行一次灭火器实际操作训练,保证每个工人实地操作一次。

总结:

火灾防患于未然,消防责任重于泰山。

通过消防演习,提高了项目全员的消防安全意识,增强了员工的逃生自救能力,检验了项目消防设施设备的运行情况,让所有工人都在一定程度上对火灾事故应急疏散、正确逃生和正确使用灭火器材的技能有了进一步的实际体验,而更重要的是通过模拟现场环境,总结训练经验,改进不足之处。

通过此次演习安全部将进一步完善现场消防应急预案,增强现场整体自防自救能力,从而为现场施工人员创造一个安全生产的环境。

本次消防演习,基本达到了预期的目的。

(海尔地产学府项目部 薛丽)

恒大城二期项目监理部

以"防风险、除隐患、遏事故"为主题,开展安全教育活动

6月是安全生产月,恒大城二期项目以"防风险、除隐患、遏事故"为主题,开展了安全活动。对施工现场薄弱方面和关键环节,进行了安全隐患排除;同时,对各工种人员进行了安全教育。通过教育,使工人增强安全意识,一切施工均按安全操作规程进行,做到"不伤害自己、不伤害他人、不被他人伤害"。

当然,安全生产应时时抓,不应只在安全生产月才重视,通过安全生产月活动,提高施工单位安全生产意识的同时,关键要落实在实际工作中,使安全生产成为常态化。

后北屯 AR-2 AR-3 监理部 学习太原市住房和城乡建设局"(2019)78 号"文件 认真落实好安全隐患清零工作

近期,后北屯城中村改造项目监理部按照住建局和公司要求,学习关于"太原市住房和城乡建设局文件并住建字(2019) 78 号"文件,深入贯彻落实习近平总书记、李克强总理对近期灾害、事故灾难作出的重要指示批示精神,清醒认识当前安全工作面临的严峻形势,坚持底线思维,增强忧患意识,进一步排查安全隐患,提高安全隐患防控能力;有效防范化解重大安全隐患风险,坚决遏制安全事故。

全体监理人员通过认真学习贯彻全省当前正在开展的"三个专项行动"通知,学习山西省住建厅《深化建筑施工安全生产专项整治和开展安全"体检"工作方案》、《全省住房城乡建设领域持续推进安全生产集中检查强化风险隐患排查治理工作方案》。依据住建部《工程质量安全手册》(试行)、《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》(住建部第 37 号令)等文件要求,逐个对高处围挡防护,苫盖绿网、防触电、起重机械、场内机动车辆、有限空间作业、消防管理等安全内容进行重点督查,每周对安全情况进行汇总分析,对没有整改的隐患及时督促整改,做到隐患不过夜。

6 月份安全月中,监理部配合督促总包方太原一建连续举办了消防应急演练和现场安全培训,做好安全隐患排查和对施工现场作业人员的安全教育。在对重大安全隐患检查督导过程中落实好主体责任,强化监督检查的力度,严肃问责。认真落实好安全隐患清零工作,做到安全工作常抓不懈,警钟长鸣,

下一步,要将安全隐患清零行动深入持久开展下去,构建双重预防机制,促进安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转,为纪念新中国成立 70 周年和迎接"二青会"胜利召开创造和谐稳定的安全环境而努力。

公司简讯

- ★6月1日公司召开总监例会,并启动 2019年总监上讲台活动,本次上讲台有韩宾、柴战恒两名总监,讲课题目分别是《建筑节能要点》和《钢筋工程验收》。
- ★6 月中旬公司通过北京大陆航星认证中心对我公司 IS09000 质量管理体系、IS014000 环境管理体系、OHSAS 安全管理体系认证审核。
- ★6 月 20 日公司参加了由市住建委和市安监站组织的《关于开展"迎国庆、防风险、保平安"建设工程安全隐患清零行动》通知文件宣贯会议,会后公司总工办及时将文件精神传达下去,并要求各项目监理部贯彻落实。
- ★6 月份,我公司中标的项目有: 1、杏花岭区 2019 年创城工作(新建路段、北大街段、三墙路段、建设路段、府东街西街段)二标段。2、杏花岭区 2019 年创城工作(五一路段、胜利街段、金刚堰路段)提质提速项目一、二标段; 3、文水县刘胡兰镇工业聚集区污水处理厂提标改造及配套管网工程。

图片新闻



《地勘院综合楼消防工程验收现场》



榆次阳光文澜府塔楼基础外架验收